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Проблематика. На сьогоднішній день дуже 

актуальним є питання патріотичного та фізичного розвитку 

молоді в Україні. Як ніколи раніше бажання розвивати та 

прославляти українську самобутність за межами нашої країни 

не було таким сильним. Основою процвітання та 

прибільшення справжнього патріотизму  до своєї 

батьківщини є насамперед молоде покоління: діти та юнаки, а 

навчити їх цьому мають старші люди: батьки та вчителі. Саме 

цими завданнями ї займається  національна скаутська 

організація Пласт.  

Мета роботи. Розповісти та пояснити ідеї та 

важливість патріотичного, фізичного та командного розвитку 

громадян України. 

mailto:vv.shutieiev@knmu.edu.ua
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Матеріали та методи: після проведення аналітичного 

огляду літератури, публікацій в яких описано історію 

виникнення та розвитку організації Пласт, я визначила 

наступні данні з цієї теми. 

Результати дослідження: Пласт це українська 

скаутська організація, метою якої є всебічне, патріотичне 

виховання та самовиховання українського суспільства. Пласт 

виховує молодь свідомими, відповідальними та 

повноправними громадянами своєї країни. Важливо 

зазначити, що ця організація є неполітичною та 

позаконфесійною. 

Історія створення та розвитку організації. Пласт був 

створений у 1911 році, після заснування скаутського руху 

Робертом Бейден-Пауелом – британським воєначальником, 

засновником скаутського і гайдівського рухів в 1907 р., а вже 

12 квітня 1912 року у Львові пластуни склали першу 

Пластову присягу. Серед засновників організації були 

Олександр Тисовський (український галицький педагог, 

доктор біологічних наук), Петро Франко (син Івана Франка) 

та Іван Чмола (український військовий та педагогічний діяч у 

Галичині). Саме слово «пласт» взяте за прикладом пластунів, 

відомих в історії як «козаки-розвідники». В історії вони 
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відзначилися своєю активною участю у розбудові та захисті 

своєї держави, активною участю у визвольному русі та війн 

за незалежність.  

На початку 2019 року учасниками Пласту в Україні є 

8500 членів різного віку і таким чином вона стає найбільшою 

молодіжною організацією України. Сьогодні 118 осередків 

Пласту діють у всіх областях України. Також ця організація 

поширилась й за межі нашої держави та існує у таких країнах 

як Австрія, Аргентина, США, Канада, Австралія, Словаччина, 

Польща. 

Принципи виховної методи Пласту. Для членства у 

Пласті немає обмежень за віком чи статтю. Умовний віковий 

поділ передбачає 5 вікових категорій: так звані пташата (до 6 

років, можуть бути членами Пласту лише разом зі своїми 

батьками), новаки (6-12 років), юнаки (12-18 років), старші 

пластуни (18-35 років) та пластуни-сеніори (від 35 років). 

Протягом року Пласт в Україні проводить понад ста 

виховних заходів різної спеціалізації: спортивні, морські, з 

повітроплавання, мистецькі, лижні, альпіністичні, 

археологічні, кінні, екологічні тощо.  

Серед найбільших заходів, котрі щороку проводяться 

Пластом на всеукраїнському рівні існують – інтелектуально-
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мистецький змаг Орликіада, спортивний змаг Спартакіада, 

передача Вифлеємського вогню місцевим громадам, 

фестиваль творчості День пластуна, змагання з пішого 

мандрівництва “Стежками героїв” та “Осінній рейд”. 

Наприклад, у 2021 році, у Львові відбулася спортивне 

змагання – Спартакіада. Проводилися змагання з футболу 

волейболу, баскетболу та гандболу серед пластунів та 

пластунок віком від 12 до 17 років. Мета Спартакіади – через 

змагання у різних командних видах спорту проявити 

найкращі якості гравців, зміцнити командний дух, покращити 

дисципліну, витривалість, спритність. 

Висновки. Національна скаутська організація «Пласт» 

має великий потенціал та прихильність сучасної української 

молоді тому, що головним провідним чинником організації є 

всебічне, патріотичне виховання, прищеплення свідомості та 

відповідальності молодим громадянам, зрощення 

повновартісних громадян місцевої, національної та світової 

спільноти, провідників суспільства щляхом добровільності 

членства в організації, вихованні і навчанні через гру та 

працю, програмі необхідних знань, занять і випробувань, 

командній роботі, самоврядування, пізнанні природи і життю 
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у дружбі з природою, підтримці зацікавлень і  розвитку 

індивідуальних здібностей.  
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Сьогодення ставить великі вимоги перед освітянами. 

Останні роки не лише модернізація освіти має велике 

значення для якісної підготовки здобувачів освіти, але й 

виклики сучасності: спочатку пандемія Covid-19, а на 

сьогодні – війна в Україні. Понад три роки форма навчання – 

дистанційна. Це виклик не лише для здобувачів освіти, але й 

для педагогів, зокрема фахівців із фізичного виховання і 

спорту. Виникає потреба в осучасненні викладання, особливо 

за допомогою електронних пристроїв, застосування різних 

освітніх платформ для навчання.  

mailto:vadarsi7@gmail.com

